Ypok aareopsr B 8 kuacce. Tema ypoka: «PemeHue 3agad ¢ NOMOLIbLIO
PALMOHAIBbHBIX YPABHEHM D

Omuntpuesa Hatanba AHaTonbeBHa, MockoBckas obnactb, ropos Mogonbck, MOY
«Jnuen Ne26».

Tun ypoka: ypok IpakTU4YeCKOrO IPUMEHEHUS 3HAHU .

eanb ypoka: dbopmMupoBaTh YMEHHUS W HABBIKM MPUMEHEHUsI MOJYYECHHBIX 3HAHHUU B
X0Jle u3yuyeHusi anreOpsl 1o Teme «PelleHne 3agay ¢ TOMOIIBIO ypaBHEHUID».
Oobpa3oBaresbHbIC 3214 U

1. O6yuyenue cnocobam pelleHUs 3a/1a4 Ha BBIUUCICHUE KOHIEHTPAIIMH PaCTBOPOB.
2. [IpakTnyeckoe NpuMeHEeHe 3HaHUM pu Perennn 3aaau.

3. Co3nanue ycnoBUM Mg pa3BUTHUS TBOPUYECKUX CIOCOOHOCTEH M IMO3HABATENIbHOU
AKTUBHOCTH yYaIlIUXCS.

BocnuTaTebHbIE 3aJa4M:

1.Pa3BuTHe HaBBIKOB KOMMYHUKATHBHOTO OOIIICHHUSI.
2.Bocriutanue 4yBCTBa OTBETCTBEHHOCTH, TPYIOJIIOOUS.
3.dopMupoBaHUE MOTHBAIIUU K U3YUECHUIO XUMHUHU U MaTEMaTUKH.

4.dopmupoBaHre YyBCTBA OEPEKHOTO OTHOIIEHHUS K CBOeMY 3/10poBbi0. Ha mpumepax
MoKa3aTh, YeM BPEJICH aJIKOTOJb U KaKOBBI MTOCJIE/ICTBUS €TO MPUMEHEHHUS.

Pa3BuBaronue 3agauu:

Pa3BuTHE MpakTHYECKUX CIIOCOOHOCTEH 00yUYarOIIUXCS.
IIpodopueHtanmuoHHass 3ajga4a:

Pa3BuTune unTepeca k npodeccrusM, OCHOBAaHHBIM Ha 3HAHUSX MATEMATHKH.
Obopyoosanue: MyTbTUMETUATIPOCKTOP, MHTEPAKTUBHAS TOCKA, KOMITBIOTED.

Crogapsb: MpoNopLUs, KOHIIEHTpALUs, TPOLIEHTHOE COJAEpKaHUE, AJIKOTOIb. YUHTENb:
«Tema Hamiero cerogHsiHEeTo ypoka — «PemieHne 3a1ay ¢ MOMOIIBIO PallMOHAIBHBIX
ypaBHEHUI». B X011€ ypoka MbI ¢ BAMHU JOJKHBI HAYYUTHCA COCTABIIATh YPABHEHUS I10
YCJIOBHIO 3aJauM, a JUIsl PEIICHUs] YpaBHEHUN Bbl OyJeTe MPUMEHSTh U3BECTHBIE BaM
crocoObl M TpueMbl. Ha 3TOM ypoke MBI paccCMOTPUM 3aJladyd Ha BBIYHCICHUE
MPOLEHTHOTO COJIEP’KAHUS BEILIECTB: TaK HAa3bIBAEMbIE B MAaTEMATHKE 3a/1a4ld HA «CMECHU
U CIUIaBbl». VIMEHHO Takue 3a7auv BaM 4acCTO NPUXOAUTCS PEUIaTh HA YPOKAX XUMUN».

C uenpl0 MOBTOPEHHS OOpaTHMMCS K TaKUM MPOCThIM 3ajadyaM. YCIOBUE 3a1ay
MIPUBEAECHO Ha dKPaHe.



3agava 1. B qomamneit anreuke Bcernaa ectb 3% pacTBop 3eaeHKUA. CKOJIBKO KPACHUTENS
OpWJUIMAHTOBOM 3€JIEHW HaJ0 PAacTBOPUTH B CIHpTE, YTOOBI monyuuTh 10r pactBopa
3€JICHKN?

[TonsitHo, 10 T pacTBOpa- 3TO COUPT U OPWIITMAHTOBAs 3€JieHb BMecTe. [l perneHus
3a/layd COCTaBUM COOTHOUIEHHE. 3a X I 0003HaYUM Maccy KpacuTensl OpUIIMaHTOBOM
3€JICHU.

10r—100%

Xr — 3%, cocTaBUM U pEUIUM MPOMOPLIUIO

10 100 10-3

< =32, X=1g0, x=0,3. 3uauur, B 10r 3% pactBopa 3eneHku coaepxkutrca 0,3r
OpWITMAHTOBOM 3€JIeHU. A CKOJIBKO criupTa B 3ToM pactBope?  10-0,3=9,7(r)

3amaya 2. B 200r pactBopa uis JieueHus: GypyHKyJIoB coaepxkutcs 80 r cnupTa.
Haiinure npoueHTHOe cojepkaHue cnupra B 3ToM pactBope. O6o03Hauum 3a X %
IPOLIEHTHOE COJEpXKaHUE CIIUPTA.

200r — 100% ;
80r — X%; X=(80-100):200=40%.

O6paTuTe BHUMAaHHE, UYTO NPHU PEIICHUH JTHX 3aJa4 HEOOXOJIUMO YMETh HaXOJUTh
IPOLIEHTHOE COJIepKaHKe BEIIECTBA B pacTBope (3ajaya 2) U KOJIMYECTBO BEIIEeCTBA 110
ero MPOIIEHTHOMY COAEPKAHUIO ( 3ajaya 1).
A Tenepb penum 6oJiee CI0XKHYIO 3aauy.

3amaua3. B BoaHbIi pacTBOp crnmprta no6aBuinu 100 rpammoB Boawsl. B pesynbrate
KOHIIEHTpAIMs CIUPTa MOHU3UIACh HA OJIUH MpoleHT. Ormpeaenure nepBOHAYAIbHYIO
MaccCy pacTBOpa, €CIIM U3BECTHO, UTO B HEM cojepkaioch 30 r crupra.

O6o03HauMM TEepBOHAYAIBHYIO Maccy pacTtBopa X T. OmpenenuiM KOHIIEHTPAIUIO
ATOTO PacTBOpA.

Xr ----100%; 30 r------- A%. A% =30-100: X.

[Tocne Toro, kak no6asunu 100 r Boabl, Macca pactBopa ctana (x+100)r, cnupTa B 3TOM
pactBope 1o npexxkuemy 30r, HailieM KOHIIEHTPALIMIO HOBOT'O pacTBOpa

(X+100)r------ 100%; 30r ----- B%; B%= 3000 : (X+100), 3nas, yto B Ha 1%
MeHbllle, 4eM A, coctaBuM u pemnM ypaBHenue: (3000:x) — 3000:(x+100)=1. Bor y
HAC M TMOJYYWIOCh PallOHAJIbHOE YpPaBHEHHUE, PEIIUB KOTOPOE, Mbl y3HaeM OTBET Ha
BOIIPOC 3aj7]a4d. YUaIuecs PemalrT ypaBHEHHE caMOCTOsTeNbHO. OIMH U3 yUYEHUKOB
pelaeT ypaBHEHHUE 3a JOCKOM. 3aTteM pelieHre ypaBHeHus nposepsiercs. (Oret S00r.)

Pemum eme onny 3amauy. 3amaua
4. JIa pactBOpa, U3 KOTOPBIX nepBrii coaepxan 800 r cnimpra, a Bropoit 600 r crinpra,
COEIMHWIIA BMeCTE W noay4rin 10 Kr HOBOro pactopa crupra.. Onpenenure maccy
MIEPBOr0 U BTOPOr0 PaCTBOPOB, BXOASIIUX B CMECH, €CJIM U3BECTHO, YTO MPOLIEHT



coJiep KaHMs CUpTa B IepBOM pacTtBope Ha 10 Oosblie, 4yeM MPOLEHT COAEepKAHUS
CIUpPTa BO BTOPOM PacTBOPE.
1. Belpaxkxaem maccy B OHUX eAUHUIAX. /[[aHHbIE BHECEM B TAOJIHILY

PactBOp Macca Macca cnupra | Konuentpanus
IpactBop | X kI 0,8kr (0,8-100:x)%= 80:x
2 pactBop | (10-x) kr 0,6xr (0,6:100:(10-x))% =60: (10-x)

3Hasi, 4TO KOHIIEHTpalus IepBoro pactBopa Ha 10% Oomblie COCTaBUM U PEIIUM
ypaBHenue (80:x) — (60: (10-x)) =10. PemuB ypaBHeHue, monyuum 2 kopHs, x=20 u
x=4, 1o ycnouto X<10, 3HaunT, Mmacca NepBOro pacTBopa paBHa 4kr, a BTOporo— OKT.

PeGsita, BbI, BeposiTHO, 0OpaTWUIM BHUMaHUE HAa TO, YTO BO BCEX 3ajayax peyb ILia O
CIIUPTOBBIX PACTBOpAxX, PacTBOpaX, COAEPKALIUX, MO CYTH, adkoroiab. M Mbl ¢ Bamu
MOTOBOPUM O BPEIHBIX W MOJE3HBIX CBOWCTBaX cnupTa. ( 3aciaylinMBaeTcs KpaTKoe
COOOIIEHHE O TI0JIH3€ CIIUPTA U CIIUPTOBBIX PACTBOPOB).

Ho, xpome MHOXeCTBa IMOJIE3HBIX CBOMCTB, CIHUPT WK aJIKOTOJIb TMPUHOCUT HEMAJO
Bpea.

AJIKOT0JIb U3BECTEH JIFOJISIM C TITyO0KOM ipeBHOCTU. O €r0 BOSHUKHOBEHUH CYIIIECTBYET
MHO>KeCTBO jereHl. [To oqHol U3 HUX, KO3eM, oTnyleHHbIM HoeM, Haencst BuHOTpaaa u
ctan 601aTh IPYTrUX >KUBOTHBIX. DTOT Cliydai MOATONKHYJ Hosl K MBICIIM OCaIUTh
JI03Y U JIeNIaTh U3 SIroJl BUHO. {7151 yCUIIeHHsT KPENOCTH OH IMOJIWJI JI03Y KPOBBIO JIbBA, a
JUISL CHSITUS IUKUX CBOMCTB — KPOBBIO arHiia.

CornacHo eruneTckoi Mudosoruu, 6or Ocuprc Hay4du JIFOACH pa3BOaUTh BUHOTPA U
MPUTOTOBJISATh BUHO. TaKkKe U3BECTHHI JIBa COpTA MUBA, MPUTOTOBISABIIMXCS B Erunte:
rak 1 JIN3€eT. ITo ceit neHb coxpaHuics
ETUIEeTCKUM Manupyc, rae OTell MUIIET CBOEMY ChIHY M YIIPEKAET €ro B TOM, YTO TOT
MOCEIaeT MUTEHHBIC 3aBEJICHUS B YIIOTPEOISIET TaK.

[TonmpoOyem pazobOpatbcs, MpaB JIK OTEIL.

Pemnm 3anauy: B marasune npojiaeTcsi MUBO B MOCY/IE €eMKOCThIO 1,571 ¢
KOHIIEHTpauuei cnuprta 6%. Haiiaure Maccy ciupTta, HaXOISIIyIOCd B JAHHOU
OYTBUIKE ITHBA.

Jlns pemenus 3anaun coctaBum nponopuuo: 1500r— 100%; xr— 6% (3a xr
o0o3HaueHa macca cupta). X= 15006 :100 = 90(r). MbI ¢ BamMu MOACYUTAIIH, YTO B
1,5nutpoBoit OyThuTKe MuBa coaepxkutcs 90r crmpTa. MHoro 310 Ui HeT?
Omnsite oOpaTUMCS K 3a1a4e. Bonka 310 40 npoueHTHbII
pactBop cniupta ¢ Bogou. Halnnure maccy 40 mpOnEHTHOrO pacTBOpa, B KOTOPOM
conepxutcs 90 T ciupta. BHOBB 00patumcs k mponopiuu: 3a X r 0003HAUNM Maccy
pacTBopa, Torja: X r— 100%; 90 r—40%; X= 90-100:40= 225(1)

[Tonyunnu , 4TO B TaHHOW OYTHUIKE MMBA COJIEPKUTCA 1CTaKaH BOAKHU.

B Bamem Bo3pacte, pe0sta, KOJWYECTBO aJIKOTOJIsl paBHOE 5 T HA | KT Ballleid Macchl
CUMTAETCSl CMEPTENBHOM 10301. Eciu cpenansist macca tena pasHa SOKr, TO I TOrO,
YTOOBI IPOU30IILIa Tpareaus, JOCTATOUYHO BCero ...7 T ankorois. Kpome toro
U3BECTHO, uTO 1T ciupta yousaeT 200 HelipoHOB. CKOJIBKO K€ HEPOHOB MOTUOHET,



€CJIM BBIIIUTH Ty k€ caMyto 0yTbulKy nuBa? ( 200-90=18000).
Opranusm orropraet noruduue kietku. OTcioga rojgoBHas 001k, C1ab0CTh,
HEPBO3HOCTb.

Ou3KyabMUHYTKA.( YTIpa)KHEHUS IS TJ1a3)

[lepy BbImatomerocst yueHoro, mosta, ¢punocopa Omapa Xaliama nmpuHAIIEIKAT CTUXH,
B KOTOPBIX OH TOBOPHUT 0 KOBapCTBE BUHA!
Hpy3bst, 00Kan— pOJHUK TeKyudero pyouHa,

A xMenp— yxXoBHas OOKalia cep/IlieBUHA,
Buno, 4To B XpycTasie ropur,—
[ToxpoBoM ciie3 e/1Ba MPUKPBITasl KpoBaBasi My4yMHa.

O 4uem HaMm roBopuT 3TO yerBepocTulire? O TOM, YTO AJIKOroJb KOBAPEH TEM, UTO
CPElHSsl CTENEeHb ONbSIHEHHUS OOBIYHO CMEHSIETCS TIyOOKHMM CHOM, IOC]E€ KOTOpPOTO
YeJIOBEK HCHBITHIBAET Pa30UTOCTb, BSJIOCTh, CIA0OCTh, alaTvio, OTCYTCTBUE AlIETUTA,
CYyXOCTb BO PTy, MOBBbIIIEHHas >kaxay. HacTtpoenue, ncuxudeckas u (usnveckas
paboTococoOHOCTh CHUXkatOTCsA.  [loBbIlIEHHAss jKaXkJa BBI3BIBACTCS TEM, UTO
IPOUCXOIUT 00€3BOKMBAHUE OpraHu3Ma. BIBOIUTCS BMeECTe ¢ ajIKOTOJIEM IEJNbIi psif
KU3HEHHO HEOOXOMMBIX BEIECTB TAaKUX KaK Kaluii, Marauii, kanpuuii. Hegocratok B
KpOBU MAarHusi MNPUBOAUT K pa3Apa)kUTEIbHOCTH, APOKAHUIO PYK, CyAOpOram,
NOBBIILIEHHOMY JIaBJICHUIO.

,HJ'IH BOCIIOJIHCHH:A ITOTCPDb KUAKOCTHU B OPIraHU3MEC IIPUMCHAIOT PACTBOP I''TFOKO3BI.

Heo6xomumo  mpuroroButs 200  rpamMmoB 5%  pacTtBOpa  TJIFOKO3BI.
CKOJIbKO TPaMMOB BOJIbI U TJIIOKO3bI HEOOXOJIMMO B3ATh JJISI MPUTOTOBJICHUS HTOTO
pactBopa?

Pemenne: M ri= 200-0,05=10(r), M Boxpi= 200-10=190(r).

PebsTa, naBaiiTe moaBeIEeM HTOT CETOJHSAIIHETO ypoka. MBI ¢ BaMH HE TOJIBKO
BCIIOMHMJIU, KaK HAXOJUTh KOHIIEHTPAIMIO PACTBOPA, OMPEAEIATh MAacCy BEUIECTBA, HO
MBI €€ Y3HaJId O KOBAPCTBE U BPEJI€ AJIKOTOJS, O €ro BIUSHHUM HA YEJIOBEKa, HA €ro
CIIOCOOHOCTh  TpeBpaliaTh YeIoBeKa B OINYCTUBILIYIOCS, JAETPAJUPYIOLIYIO —«
TUYHOCTHY». KaXK1plii 3 Bac BOJIEH BhIOMpATh CBOM MyTh, HO, MOTSHYBIINCH K PIOMKE,
BCIIOMHUTE NANHUPYC U3 ApeBHEro Erunra u BCe 0 YeM Mbl C BAMU TOBOPUIIN CETOIHS, U
IyCTh aJKOrOJb B BalleM JOME€ IMPUMEHSECTCS B BUJIE PACTUPAHUN, PACTBOPOB A
MBIThSI OKOH, COTPEBAIOIINX KOMIIPECCOB.

3amanue Ha qoMm: ctp 137, m. 26; cTp 140 NeNe631, 632.



